

Un mes 2 ptas.
Un año 22/50

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Un mes 2/50 ptas
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Núm. 13.456

AÑO XLV

Jerez de la Frontera: Martes 15 de Agosto de 1899.

El Guadalete.

MADRID.

BALANCE DE LA SEMANA.

CONCENTRACIÓN.

No han caído en un pozo las declaraciones del general López Domínguez. El Líberal, gran amparador de todo linaje de concentraciones, nuevo capitán Araña que embarca, embarca, y luego deja las rotativas en tierra, las ha difundido por toda España y de los cuatro puntos cardinales del país han salido declaraciones en tuastias en apoyo de las del general. Del Sur han venido palabras de Romero Robledo, aplaudiendo la concentración y tirando chinitas, como siempre, al Sr. Silvela; del Oriente, punto por donde sale el sol, han llegado amenazas de Weyler, un sol que no ha de alumbrar nunca; del Norte carinos de Navarro Reverter y arrullos del republicano Muro, del Oeste, todas las anteriores y algunas más, porque no hay político en España que no se encuentre en este triste punto cardinal, símbolo de irreversibles decadencias. Ha sido una conjura en toda regla, una conjura que está pidiendo a voces música de Un ballo in máscara.

Pero ninguna de estas declaraciones ha hecho impresión al público; las ha escuchado la opinión como si oyera llover, y ya sabe ella por qué: todas juntas, a pesar de que demuestran un propósito claro y decidido, no han logrado causar la sensación que han producido unas cuantas palabras de aplauso del Sr. Paraiso. Es lógico y es justo. Digan cuanto quieran los políticos, trabajen cuanto gusten, amenacen como Weyler con ponerse las botas de montar, la opinión, no hace caso de ellos, porque tristes experiencias la enseñaron que nada práctico ni nada bueno ha de venir de manos de políticos. La concentración nacional, en sus manos sería, un fracaso más y una esperanza menos, porque ni López Domínguez, ni Weyler, ni Romero, ni nadie, por el hecho de entrar en la concentración, habían de redimir sus culpas y habían de ser mejores que fueron antes. Ha hablado en cambio un hombre independiente, no gastado en la política; no marchado por ninguna de sus vergüenzas, aplaudiendo la idea de la concentración, y todo el mundo se ha fijado con interés en ese proyecto que puede ser una poderosa palanca para la regeneración de España.

Simpática para todos, germen de grandes esperanzas, la concentración nacional arrastraría todas las fuerzas vivas del país; pero solo en el caso de que la concentración fuera obra verdaderamente nacional, sin mezcla de impurezas políticas. Hecha por elementos políticos, la concentración sería un partido más, sin grandes arraigos en la gran idea que desaparecería en breve plazo, después de arrastrar una

vida lánguida, oscura y estéril. Hecha por elementos no políticos, por la opinión sinceramente patriótica, la concentración nacional sería un poder formidable que contrabalancaría la influencia política y llegaría a vencerla, si era necesario, sin grandes refuerzos.

Hágase la concentración. Unanse los hombres de buena voluntad, de entendimiento no gastado y de corazón sano. El país apoyará la obra con entusiasmo y la concentración verdaderamente nacional será una esperanza para todos. Pero no la hagan por Dios los políticos, porque la concentración en este caso sería un nuevo partido de la izquierda democrática, idea muerta antes que nacida, un cuerpo hermoso pero sin alma. Ya lo deben comprender bien los políticos, porque de sobra saben que el público no ha de estar con ellos, y agrupación de este género sin savia popular no puede ser obra duradera. La gran batalla que en estos momentos se libra no es contra este ni el otro partido, sino contra la política en general. El lema de la bandera popular es ese: guerra a los políticos!

EMILIO MARIO.

Ha pasado el furor de los elogios, el triste día de las alabanzas de que hablaba el proverbio árabe; mañana no hablará nadie de él y solo unos cuantos le recordarán con cariño. Blasco, desconsolado, seguirá repitiendo su frase de estos días: «Qué bien hacia Mario mis obras!... Y nada más. Es la ley. El muerto al hoyo... y a vivir los demás. No es posible llorar eternamente, ni es justo que los muertos monopolicen la vida.

Y mañana, precisamente mañana, es cuando con mayor pena debe recordarse al muerto ilustre, cuando se advierte su falta en el pobre teatro nacional, limitado casi a las desvergüenzas del género chico. El entendimiento poderoso de Mario deja un tremendo vacío en el arte nacional que nadie ya podrá llenar; ¡nadie!... Todo lo que queda detrás de él es una vaga sombra de arte, sin verdadero arte. Si tuviéramos aquí costumbre de pensar seriamente en las cosas ¿cuánto tendría que ser llorado el muerto que acaba de quedar bajo la tierra!

Porque Mario era el verdadero maestro de la escena que quedaba. Más que actor, siendo muy grandes sus méritos artísticos, Mario era el director; el maestro indiscutible. Ni die mejor que él interpretaba las obras, ni nadie las dirigía mejor. Gracias a sus consejos y a su gran eminencia artística se salvaron muchas obras; gracias a sus consejos se formaron muchos buenos actores. Al faltar su inteligencia se pierde una gran palanca para la obra de la regeneración del teatro, con la cual soñaba Mario de continuo.

Mario era un esclavo de la propiedad económica y un adorador de la verdad. Obra que Mario dirigiera había de ponerse en escena con toda la perfección posible. Hasta en los más pequeños detalles se reflejaba su celoso espíritu. Si había que comer en la escena se comía de verdad; si un ac-

tor había de fumar un habano era auténtico y no se sustituía jamás por el vil cigarro de diez céntimos. Y así era Mario de concienzudo en todo y así alcanzó principalmente su fama.

Ha muerto el gran actor a la edad de 61 años, gozando aún de todas sus facultades. Es una lástima, pero vale más que haya ocurrido así antes que le hubiésemos visto arrastrar su decadencia por teatros de segundo orden, alcanzando más que el aplauso debido a su talento la compasión inspirada por su desgracia. El gran actor ha muerto a tiempo. Al herirle la muerte por sorpresa, viniéndole en medio de la calle, ha sido para él doblemente compasiva.

VAMOS A EL...

También al Sr. Silvela se le tornan lanzas las cañas y los más carinosos amigos se le convierten en fieras. Nadie le respeta ya, ni nadie le ampara; todos en cambio dirigen contra él sus golpes y le acribillan a saetazos. El triste jefe del gobierno no tiene a donde volver los ojos. Apenas le quedan para consolarse los chistes amañados de Rancos y sus propios chistes, que él rie con la misma buena fe que los escritores de su secretaría particular.

A su llegada de La Haya el duque de Tetuán le aplicó algunos azotes, afirmando que desconfiaba de la regeneración de España si por el camino que llevábamos se buscaba. Recientemente el general Martínez Campos, ama seca de la situación actual, pide una crisis y extiende el pasaporte a cuatro ministros, para despreciar después a Silvela, diciendo que con Silvela él no será nunca ministro. Los amigos del general Polavieja no han cesado un momento de zaherir a su jefe de ocasión. Ahora, por último, el Presidente del Congreso se descuelga desde Hendaya diciendo que para la grandeza de los problemas que tenemos que resolver son muy pequeños los hombres de que disponemos.

Para lo del duque de Tetuán, porque en él, hombre de mas firme voluntad y de mayor consecuencia que los otros, está explicado todo. Pero ¡en los demás!... No hay razón, no hay derecho, para que Martínez Campos, ni Pidal, ni ninguno de los que constituyen esta descoordinada Unión conservadora, murmuren de Silvela. ¿Para qué le trajeron? Sin el auxilio de todos ellos, Silvela no hubiera subido al poder y no hubiera ocasionado el nuevo fracaso: en el fracaso, pues, hay responsabilidades para todos. ¿A qué quejarse de Silvela y motejarle y zaherirle, por mucho mamarracho que Silvela haya resultado, si de la mamarrachada presente todos son padres in partibus?

Pero es eso consecuencia de la falta de criterio en nuestros hombres públicos, de la falta de consecuencia y de algo peor. Antes dijeron todos, haciendo subir a Silvela: «Vamos con él... Ahora rectifican sin duda porque les conviene y gritan con fiera rabia: «Vamos a él... Los demás, los que contemplan desde el tendido estas luchas mezquinas y vergonzosas, con dolor en el alma y con asco en el estómago, deben ampliar el concepto y gritar con toda la

indignación que rebosa en las conciencias: «¡Vamos a ellos!»

VALLE INCLÁN

Se alborotó un día la alegre colmena de los bohemios y la discusión, templada, mezclada con chistes y chirigotas, inquietada y regocijada como el espíritu de los escritores y poetas congregados en la mesa del café, se convirtió en disputa acalorada y violenta. Brilló en los labios la saeta de un insulto; uno de ellos disparó una botella y el otro respondió con un bastonazo que rompió el brazo del adversario... Consecuencia de aquella disputa ha sido una dolorosa operación practicada hace dos días en el Hospital; el bisturí del cirujano ha puesto término a la contienda cortando el brazo al que llevó la peor parte en la disputa.

La desgracia del pobre Valle Inclán ha producido hondo desconsuelo en la atollondrada juventud literaria. En esta lucha de las letras caían muchos agotados, heridos de muerte por la tristeza del no producir; caían otros, perseguidos por el hambre, hechos de fuerza para continuar la pelea; alguno imitó a Espronceda, «dimitiendo» la penosa vida; pero hasta ahora no había habido inválidos. Valle Inclán, el poeta delicado, el próstata vibrante, ha sido el primero. Triste fruto de los amores de las letras!

Es una lástima. Valle Inclán era un escritor apreciado de muchos, que gozaba justa fama. No había en Madrid quien no le conociera. Su cara angulosa y palida, su barba descuidada, su larga melena, le daban un aspecto original de artista decadente, simpático para todos. La gente le miraba con curiosidad. Cuando salga ahora a la calle, con su brazo cortado, inútil para el resto de la vida, le mirarán con profunda pena, con la pena que inspiran los pobres inválidos del trabajo.

Y todo por una vana disputa. ¡Oh, jóvenes incautos! Miraos en el espejo de Valle Inclán y huid de la bohemia; huid de la colmena porque los aguijones matan.

SANGRE TORERA

El duelo de Mazzantini y Guerrita, los dos grandes maestros del arte tauromacéutico contemporáneo, en la plaza de toros de Bilbao atrae la atención de todo el público de España. ¿Con qué interés, con que mortal curiosidad se aguarda el resultado de la contienda! Hace tiempo riñeron los dos maestros, cortando toda clase de relaciones; no volvieron a torear juntos, en ninguna plaza de España; Mazzantini había retado a singular combate al «califa» cordobés, estoqueando seis toros de Colmenar, y no fué aceptado el lance; ahora se encuentran frente a frente los dos colosos. ¿Cómo no ha de hervir en las venas la sangre española, la poderosa sangre de la raza?

En toda España se espera con impaciencia terrible los resultados del lance y se hacen apuestas a favor de uno y otro diestro. Allí en Bilbao se pagan localidades a quince duros y la gente se las disputa a puñetazo. El entusiasmo se desborda. ¿Quién vencerá en la pelea? Si por cualquier circunstancia no se pu-

diera efectuar el duelo la indignación rebosaría en todas las almas y el noble pueblo enfurecido, burlado en sus santas aspiraciones, sería capaz de armar un nuevo Dos de Mayo. Y allá en Cuba y en Filipinas contemplamos sin embargo, impasibles, sin la menor emoción, el duelo a muerte librado entre nuestro ejército y un enemigo brutal; y cuando fuimos vencidos nadie tuvo una palabra de dolor, y cuando caímos deshonrados, nadie dió señales de indignación ni de vergüenza. Pero se trata ahora de toreros, y el caso es distinto. El pueblo no puede dejar de sentir entusiasmos de fiera ante el sensacional acontecimiento.

Tienen razón, tienen razón, señor duque de Tetuán, para despreciarnos los extranjeros. No merece respetos quien no ha sabido conservar de su vieja historia y de los pasados esplendores de la raza más que está pobre sangre torera...

INJURIANDO A UN MUERTO

Los federales han celebrado hace pocos días el meeting anunciado. Presidía el ferreo Pi y Margall. Hablaban un puñado de gentes sin nombre, de descamisados de la política; se habló enemigo de la general indiferencia del pacto bilateral famoso; de los sueños de Pi, de las utopías de Pi. Y todo hubo calor y entusiasmo al levantarse un orador, para injuriar, lleo de brío, la memoria de Castelar, la santa memoria del patriota. Se armó el tumulto; gritos, insultos, un escándalo formidable, y nada más, porque nada de práctico podía resultar de aquella asamblea de innominados, presidida por un grande hombre. ¡oo.

¿Que quién injurió a Castelar, llamándole traidor? Un señor Rodríguez. Es justo. La historia de España y España entera han de perecer así, a mano de un Rodríguez o de un Gutiérrez cualquiera. El imperio de la vulgaridad nos asesina. León Rocha.

12 de Agosto.

Congreso Católico en Burgos.

El ilustrísimo señor arzobispo de Burgos ha dirigido una notable carta a los prelados de la América Latina, congregados en Concilio en Roma, invitándoles a concurrir al V Congreso Católico Nacional, que se inaugurará el 30 del corriente mes, ofreciéndoles cordial hospitalidad en la histórica ciudad burgalesa y exhortándoles a que acudan a oír las defensas de la religión hechas en el idioma de Bello y de Ruiz de Alarcón, de sor Inés de la Cruz y de sor Francisca Josefa de Castillo.

El prelado de Burgos hace un fraternal llamamiento a los americanos, manifestándoles que hoy, después de la pérdida de un mundo, por cuyo descubrimiento y civilización tanto sacrificó España, siente más y más el deseo de identificarse en espíritu con los hijos de un país que unió a nuestra patria su sangre y su suerte.

Los arzobispos y obispos del Concilio

arado. Cuando iba por la leche, vertía una poca en una taza rota para la cena del animalito, exponiéndose a ser descubierta por Nan Grant y a ser castigada severamente, no comprendiendo, además, que con esto obraba mal, pues la idea de ciertos deberes no estaba escrita en su alma. Jugaba durante horas enteras con su gatito; le hablaba y le decía mil veces al día que le quería mucho. Pero cuando los días estaban fríos y ella misma no podía estar abrigada fuera de casa, eran grandes sus apuros para librar al animalito de la intemperie, pues comprendía a lo que se exponía si le llevaba a casa a pasar de lo cual lo escondía en su seno, y con mucho disimulo entraba en su mezquina habitación y allí procuraba guardarle de la vista, y de los oídos de Grant. Una o dos veces, mientras ella estaba en alguna ocupación que la mandaba Nan, su compañero de juegos se escapó y se dió sus paseos por el pasillo y las habitaciones del pasillo bajo; pero en uno de estos Grant lo cogió y lo echó a la calle, sin saber que fuera el compañero de Gertrudis.

Era extraño ver que ésta pasara casi todo el tiempo en jugando. La mayor parte de los niños entre la clase pobre del pueblo aprenden a hacer algo, aun siendo muy jóvenes. Se ven muchas de esas criaturas de pocos años en las calles, en los caraderos y en las puertas de las casas encorvadas bajo el peso de alguna carga ó con grandes cestas de carbones ó astillas. Muchas veces no hemos podido menos de comparecer a esas pobres criaturas, considerando su

primer pensamiento fué soltar el gatito y dejarlo marchar.

Pero mientras la niña estaba perpleja en lo que debía hacer, el animalito empezó a mayar de una manera que decidió a Gertrudis a no soltarle. Asustado el animalito y fatigado por el largo tiempo que había permanecido en el bolso de True, trepó por los brazos de Gertrudis y se colocó sobre su hombro, junto a su cara, y con lentos y débiles movimientos parecía que la suplicaba que tuviese cuidado de él. La elocuencia del gatito prevaleció sobre el temor que la niña tenía al carácter irritable de Nan Grant, así es que le cogió y le escondió en su seno, con el propósito de no abandonarle, de quererle y de alimentarle, y sobre todo de ocultarle a la vista de Grant.

No puede expresarse cuánto afición cobró Gertrudis a su gatito. Ella, que hasta entonces se había manifestado de carácter impetuoso é indomable, incapaz de inspirar ni de tener el menor afecto, demostró en esta ocasión que en el fondo de su alma había una fuente de afectos y ternuras que sólo necesita un objeto para manifestarse.

Estaba dedicada por entero al cuidado de su querido Puss y se desvivía por él. Teniale todo el tiempo posible entre los maderos, su favorito escondite. Encontró un sombrero viejo y colocandole en él su toquilla, hizo una cama para su compañero. Le guardaba una parte de su miserable comida, y afrontaba peligros que por ella misma no habría arro-

irregular é inclinada, formando la pila había un espacio cubierto, formado por los maderos, que por una parte daba al patio y por la otra sobre la risa.

Este era el lugar de refugio para Gertrudis, donde pasaba largos ratos y de donde nadie la echaba. Allí se pasaba los días de invierno, cuando lucía el sol, y los días de verano para disfrutar de la sombra; solitaria, reflexionando sobre sus pesares y sufrimientos, llorando algunas veces durante horas enteras. Cuando en el curso de su penosa vida tenía algún intervalo en sus penas, esto es, cuando tenía la fortuna de no ofender a nadie y de librarse del castigo, ó de ser encerrada en su calabozo, se permitía estar un poco alegre, y gozaba viéndole, desde su retiro, a los marineros de algún barco que estaba atracado a la orilla del muelle cómo trabajaban en la carga y descarga de mercancías, ó a otros que pasaban remando en un bote. El calor de los días de verano era tan agradable, y las voces de los hombres que trabajaban tan animadas, que le infeliz criatura olvidaba por algunos momentos sus pesares.

Mas pasó el verano; los barcos y los marineros, que habían sido para ella tan agradable compañía, desaparecieron también. El tiempo había tomado la frialdad de los días de invierno, y estuvo tan tormentoso durante algunos días que Gertrudis fué obligada a quedarse en casa. Pasó también este tiempo y ella continuó frecuentando el lugar de su soledad, causándole gran alegría el ver que el sol había secado la humedad de los maderos, y que allí

DESDE SEVILLA

13 de Agosto.

Verdadera encarnación ha tenido en el espíritu de la clase trabajadora de Sevilla la idea de la asociación.

Rara es la semana que desde algún tiempo a esta parte, que no se da a conocer un gremio ó clase obrera constituido en sociedad, bien para el socorro mútuo de los asociados, bien para la defensa material de sus intereses, ó ya, en fin, para fines más elevados, como son los de la política.

Es un espectáculo simpático, en realidad, el que presenta un grupo numeroso de obreros reunidos bajo un solo deseo, en un local sin condiciones y con mobiliario mezquino, pero en el que reina la mayor confraternidad y desinterés.

LOS OBREROS DEL MUELLE.

A las ocho de la mañana reunióse muchos trabajadores de este puerto en la casa número 2 de la calle El Jovo (casa de la Moneda).

El objeto de la reunión no era otro que el de acordar las bases para la formación del reglamento que ha de regir la sociedad que tiene en proyecto y que cuenta ya con más de 160 adheridos.

Dicha asociación llevará el título de La Bética habiéndose sustituido por el primitivo La Unión, porque existe ya en Sevilla otra sociedad de jornaleros con el mismo nombre.

Dada la importancia del gremio, es de esperar que la sociedad salga adelante y prospere, siquiera sea por los beneficios que puede reportar a los asociados.

No sólo tienden éstos a la defensa de los intereses comunes, si no que también al socorro y protección mútuos.

LOS TONELEROS

A las tres de esta tarde reunióse en el Salón de Oriente la sociedad de toneleros «La Unión», con asistencia de más de doscientos individuos.

El presidente expuso el objeto de la reunión, que era el acceder a la solicitud por el número reglamentario de socios, respecto a que se tomase un acuerdo definitivo sobre la representación a los dueños de almacenes de las nuevas tarifas de precios formadas en la sesión anterior, a fin de que éstos las aprobaran ó no, antes de que empiece la recolección de la aceituna, evitando así que pueda parecer una imposición injusta y no la petición de un derecho.

Después de largas discusiones, se acordó el nombramiento de seis comisiones para que vayan a presentarles las tarifas a los dueños, los cuales tendrán que contestar en la semana.

Se acordó también el sostenimiento de una actitud firme hasta conseguir lo que piden, recurriendo, si es necesario, a la huelga general.

Se acordó la imposición de un real a cada socio, siempre que ocurra algún fallecimiento entre ellos.

El próximo Domingo se reunirán los toneleros nuevamente.

Temperatura: media a la sombra, 29.9 centígrados; máxima, 35.4; mínima, 20.4; máxima al sol, 45.2. Presión barométrica: máxima, 758.0; milímetros; mínima, 757.7.

DE CADIZ

Lunes 14

En las elecciones municipales verificadas ayer en Villamarta fueron electos los

candidatos conservadores, sin incidente alguno.

Esta mañana marchó a Rota acompañado de su señora y un hermano de ésta, el gobernador civil Sr. Cano y Cueto.

El viaje lo hicieron los expedicionarios en el vaporcito de las obras del puerto.

Ha sido despedida para la mar la barca italiana, Oromano, que llegó a este puerto procedente de Mulin, India inglesa, en 150 días de navegación, con cargamento de madera teka.

En la tripulación de este buque figuran doce hombres.

Gacetas

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICACIONES

Sr. D. A. Lorete, rue Caumartin 61.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende al precio de 21 reales, la carga de 21 esportones.

Cascajos.—Todo carrero ó erriero que en vez de echar cascajo ó escoria en los arrabales del pueblo, quiera llevarlos a la hacienda del «Cuco», previo permiso de su principal, será gratificado.

Pérdida.—La de una pulsera de oro en forma de cadena con broche ó candado hechura de corazón, que se debió perder en la plaza de toros a la hora del encierro el día de San Juan. Se gratificará liberalmente al que lo hayo encontrado y quiera entregarlo en el escritorio de los Sres. Gonzalez Byass.

Desde 1.º de Enero próximo se arrienda a casa de baños situada en la calle de Caracul, núm. 13, de esta ciudad. P.ª tratar de condiciones escritas a D. Pedro González, Hacienda de El Cuco.

Junta Municipal.—A las ocho y media da comienzo bajo la presidencia del Sr. Alcalde y con asistencia de bastante número de señores asociados.

Leída por el secretario interino señor García Sánchez la lista de asociados, el señor Alcalde declara constituida la Junta municipal.

Acto seguido se retiran los señores asociados y pasa el Ayuntamiento a celebrar la

SESIÓN ORDINARIA.—Preside el Alcalde Sr. Marqués de Casa Bermeja y asisten los concejales señores siguientes: Martínez, Picardo, Martín, García Pelayo, Larregán, García Gil, Oronoz, Gordon, Miciano, Valenzuela, Coloma, García B. robla, García Benitez, Rodríguez Carmona, Vérgara, Orbaneja, López de Carrizosa, García Zapata y Castillo.

Fuéleída el acta de la sesión anterior por el secretario Sr. García Sánchez, la cual es aprobada por unanimidad.

El Sr. Gordon se adhirió al voto de la minoría en la votación del último punto. Dáse lectura a un informe de la Comisión de Beneficencia sobre un expediente de la Superior de las Hermitas de los pobres solicitando que se le faciliten las medicinas precisas para atender a las necesidades del establecimiento. Se acuerda que se deniegue la solicitud de acuerdo con el dictamen de la Comisión.

Se lee un expediente de la Comisión de Instrucción pública proponiendo que en vista del estado precario de la Hacienda municipal no se accediese a la solicitud de D. José M.ª Velasco, quien pedía adquirir el Municipio algunos ejemplares de su obra El Siglo XIX. El Ayuntamiento acordó con la Comisión no acceder a lo solicitado.

Queda enterado el Ayuntamiento de un oficio del comisionado para la entrega en Caja de los mozos del actual reemplazo.

El Sr. Sindico propone que no se declare prófugo al mozo del reemplazo, de 1896 J. sé Morón Navarro, por cuanto no pudo presentarse a tiempo por estar sufriendo condena. Así se acuerda.

Pasa a la Comisión de Policía rural un escrito de D. Francisco Velarde, solicitando el deslinde de dos fincas de su propiedad.

Se acuerda pase a la comisión citada un oficio del contratista de la dehesa Hato de la Carne pidiendo la recomposición del toril de dicha finca.

Se autoriza a D. Juan Cornejo para la adquisición de una sepultura particular en el Cementerio.

Se lee un oficio del Sr. Capellan del Hospital de Santa Isabel invitando al Ayuntamiento a la función que se ha de celebrar en la iglesia de dicho establecimiento en honor de la Patrona de la ciudad Nuestra Señora de la Merced.

El Ayuntamiento acordó que asista una comisión la cual quedó facultado para nombrarla el Sr. Alcalde. También se acordó dar la limosna de costumbre.

Se concede una subvención de 70 pesetas para baños a una hermana de la Caridad del Hospital, que se encuentra necesitada de ellos.

Son aprobadas las cuentas de la cárcel correspondientes al mes de Junio que importan 1.947 pesetas.

Igualmente son aprobadas las cuentas del alumbrado de gas de dicho mes, que importan 5.614.06 pesetas, más 500 y pico del impuesto transitorio.

Por el secretario se da lectura al resultado de los conciertos por consumos de los establecimientos de bebidas, en vista de la revisión de los conciertos anteriores.

Por el proyecto anterior estaban concertados 156 establecimientos por la cantidad de 85.446 pesetas anuales. Pendientes existían 19.860 pesetas.

Según el proyecto de conciertos llevado a cabo actualmente resultará un ingreso de 119.382 pesetas anuales.

Pendientes quedan 12.840. En resumen existe una diferencia de 33.936 pesetas a favor del actual proyecto.

Por conciertos de aguardientes resultan 16.000 pesetas.

Terminada la lectura, el Sr. Oronoz pide la palabra, y concedida que le fué hizo presente había pensado ocuparse de este asunto, para lo cual había pedido a las oficinas de consumos los datos necesarios, pero que no habiéndolos recibido hasta las ocho y media de la noche no había tenido tiempo para hacer el estudio que se proponía, por lo cual se reservaba ocuparse de ello en la sesión próxima.

El Sr. Alcalde dijo que en vista de lo manifestado por el Sr. Oronoz, quedaba sobre la mesa el estado presentado para que pudiesen examinarlo los señores concejales que gustasen.

Añadió el Sr. Marqués de Casa Bermeja que los trabajos de conciertos habían sido dirigidos por el presidente de la comisión de Hacienda Sr. Alvarez Aguirre.

Dijo el Sr. Alcalde que antes de terminar la sesión y por tratarse de asunto urgente iba a presentar un expediente solicitando autorización del Ayuntamiento para invertir en gastos secretos de policía, cierta cantidad.

Se da lectura al expediente en el que se dice que la cantidad que haya de invertirse en los gastos expresados no podrá exceder de 6.000 pesetas, de cuya inversión se dará cuenta en su día hasta donde sea posible.

El Sr. Gordon hace uso de la palabra manifestando que como presidente de la comisión de Hacienda que formuló el actual presupuesto, debía hacer constar que por un olvido dejó de consignarse esa partida en dicho presupuesto, pero que le parecía justo conceder al Sr. Alcalde la autorización que solicitaba.

Así se acuerda por unanimidad. Dichos gastos se pagarán del capítulo de imprevisos.

El Sr. Alcalde pregunta si hay algún señor concejal que desee hacer uso de la palabra.

D. Fernando García Gil dice que desea hacer una petición al Ayuntamiento y es, que encontrándose en mal estado el puente de Cartuja cree que debería solicitarse de los señores diputados por la circunscripción, que ejercieran su influencia cerca del Gobierno, para que en los presupuestos que están pendientes de discusión en las Cortes se consignase cantidad suficiente para las reparaciones del referido puente. Por unanimidad se acuerda conforme con lo manifestado por el Sr. García Gil.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó por el Sr. Alcalde la sesión.

Las siguientes líneas son de la Época del Sábado:

«La real orden de Gobernación resolviendo el expediente electoral de Cádiz ha producido excelente impresión en dicha capital.»

El Sr. Mac Pherson ha visitado esta mañana al Sr. D. to, confirmando esta noticia. Sabese también que otras personalidades de distintos partidos políticos de aquella localidad han manifestado igualmente su conformidad con la acertada solución dada por el señor ministro de la Gobernación al referido asunto.»

Ni el Diario, ni La Dinastía del Domingo dicen nada de las afirmaciones de La Época, ni de la real orden que tanto ha llamado la atención.

Ayer Lunes, La Dinastía siguió callando, y el Diario también. Veremos si hoy se habla claro por alguien.

Hemos sabido con gusto que se encuentra en plena convalecencia, nuestro apreciable compañero D. Antonio Lechuga y Florida.

Ayer recibimos seis bonos de pan decomisado por el Sr. Concejal de turno y que hemos repartido entre personas necesitadas, en cuyo nombre damos las gracias por el donativo.

Por fin se hizo la luz en la plaza de Monti.

En dicho sitio han sido colocadas dos farolas que completan la iluminación de la plaza que es uno de los lugares más transitados en la presente estación.

La Comisión de Policía Urbana merece gracias por haber atendido los deseos del público que reclamaba esa medida como de urgente necesidad.

Se encuentra restablecido de la ligera dolencia que le aquejaba, el concejal del Ayuntamiento y apreciable vecino D. Arturo Gordon.

Programa de las piezas que ejecutará la Banda Jerezana de nueve a once de esta noche en la Alameda de Fortín de Torre:

- 1.ª La gracia de Dios, pasodoble.
- 2.ª Terceto de cigarreras de la zarzuela De Madrid a París.
- 3.ª Guajiras de la zarzuela La Revoltosa.
- 4.ª Pilar, mazurka.
- 5.ª Granada, pasodoble.

Consecuentes con lo que prometimos a nuestros lectores, a continuación publicamos el análisis y tarifa de las aguas minero-medicinales, cloruradas, sodicas y sulfurosas del balneario de SAN TELMO cuya inauguración provisional se verificará en esta semana. Dichos datos están tomados del folleto de propaganda que ha empezado a circular entre el público.

COMPOSICIÓN DE LAS AGUAS MINERO-MEDICINALES DE SAN TELMO EN JEREZ DE LA FRONTERA.

Según el análisis practicado por el Doctor D. Ramón Codina, Langlin, Profesor Químico del Laboratorio de Medicina legal de la Audiencia de Barcelona, Químico analista de la Sociedad Farmacéutica Española, Decano de la Subdelegación de Sanidad de Farmacia Vocal de la Junta Provincial de Sanidad, Presidente del Colegio de Farmacéuticos, Socio honorario de la Sociedad Española de Hidrología médica, Académico numerario de las Reales Academias de Medicina y Cirujía y de Ciencias y Artes, etc. etc.

Gases disueltos a 0º centigrado y Qm. 760.

Acido sulfídrico libre 47.774 0.07276

Id. carbónico libre 1.267 0.00261

Nitrogeno 13.651 0.01714

62.692 0.09241

podía también encontrar calor para sus desnudos pies: recreándose en los esplendores del astro luminoso, olvidaba Gertrudis a Nan Grant, el frío que había sufrido, y hasta el invierno, que tanto temía. Sus pensamientos vagaron algún tiempo sobre diferentes objetos, pero al fin vinieron a fijarse en la dulce voz y amable aspecto del anciano farolero, de quien no se había acordado desde el día de la promesa. Ella no podía imaginarse que el pobre hombre se ocupara en la situación de la desgraciada niña, y de que la tuviera siempre presente desde el momento de su caída, pues su buen corazón le hacía repetir con frecuencia: —¡Pobre criatura!

—¿Qué tendría intención de traerme?—decía Gertrudis.—¿Sería algo de comer? ¡Ojalá! Sería un par de zapatos! Pero no debió fijarse si yo los tengo.

Gertrudis reflexionó é hizo por volver a buscar la leche en ocasión que, al regresar, fuera la hora de encender el farol, y pudiera con facilidad ver al farolero y ser vista por éste.

Aquel día le pareció largo, pero al fin llegó el crepúsculo y con él el Trueo—ó más bien Trueman-Fiint—que era como se llamaba el farolero.

Gertrudis estuvo en el sitio, aunque tuvo buen cuidado de que la Grant no la observara.

Trueo había llegado tarde aquel día, y con mucha prisa encendió el farol y dirigió algunas palabras a Gertrudis, pero palabras que procedían de un corazón honrado y siempre dispuesto para hacer bien.

Se acercó a ella y poniéndola la mano sobre la cabeza, la manifestó la pena que le había causado ver cómo la maltrataba aquella mujer, y la dijo que era una compasión que la castigara de aquella manera sólo por verter un poco la leche, pues esto sería un contratiempo, pero no un crimen.

—A propósito—dijo Trueo—y metió la mano en uno de los bolsillos de su chaquetón, aquí tienes el regalito que te prometí, ten cuidado de él y no le abandones; es muy parecido a la madre que tengo en casa; quíerele mucho, como yo le quiero. Adios, niña, y echando la escalera al hombro, marchó presuroso, dejando en las manos de Gertrudis un gatito gris con manchas blancas.

Sorprendida la niña al ver en sus manos un gatito vivo, regalo muy diferente del que esperaba, estuvo algún tiempo indecisa, sin saber qué hacer con él. Había ya muchos gatos de diferentes tamaños y colores en las casas de la vecindad y en el patio que ella solía frecuentar, los cuales, al ver las personas, huían trepando por las ventanas ó se escondían entre el carbón y la leña, y como Gertrudis con su actitud demostraban la inseguridad y la duda que tenía de poder mantenerle en su casa. Gertrudis había sentido alguna vez simpatía por esos animales, pero nunca se atrevió a coger ninguno y llevarlo, porque sabía que el abrigo y la comida que se le daba no era suficiente para ella, de modo que difícilmente podía extenderla a ningún huésped. Su

dura suerte. Después de todo, esto no es una de las peores cosas que se ven, y además esos niños son generalmente mucho mejores que Gertrudis, que no trabaja nada absolutamente, ni nunca había experimentado la satisfacción de ayudar a nadie. Nan Grant no tenía hijos pequeños, y como era mujer activa y trabajadora no daba importancia ninguna a los trabajos de los niños, y por esta razón nunca cuidó de buscar ocupación para Gertrudis: se contentaba con que no estuviera en su presencia; de modo que, exceptuando el paseito que daba para ir a buscar la leche, Gertrudis vivía lo más del tiempo en la mayor ociosidad, manantial de toda suerte de desventuras y pesares.

Nan Grant era escocesa, y nunca fué bueno su carácter, pero se iba haciendo peor a medida que avanzaba en años. Había experimentado días duros en su vida, en los penosos trabajos a que se dedicaba, pues entre las mujeres que arrastraban las carretillas llenas de carbón en las minas, Nan tenía la fama de ser de las más fuertes. Su esposo era carpintero, pero haciéndosele imposible la permanencia en su casa el carácter de su mujer, se embarcó y no volvió más. Nan se hizo entonces lavandera, y con los parroquianos que tenía hubiese tenido bastante para sostenerse si no fuera por su hijo, un joven incorregible é ingobernable, quien abandonado por su madre en los primeros años de la juventud, no fué un buen trabajador ni prosperó en el comercio; al que quiso dedicarse, así es que no tenía oficio ni

GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

DE DIONISIO GARCÍA PELAYO LARGA, NÚMERO 9.

Realización verdad de todos los artículos de la temporada de verano.

2.000 piezas de percales y céfros á medio real vara. Grandes surtidos en Sedas, Granadinas, Alpacas, Lanas, Crespones: Céfros y Batistas de gran novedad. Especialidad en Jergas, Estambres, Cheviot, Primavera, Alpacas y Driles para trajes de caballeros á precios muy reducidos. 50 p. de baja á todos los pañuelos Bordados de crespón de la China. Americanas de alpaca confeccionadas á 35 Reales. Se dispone de reputado sastre que confecciona trajes á medida desde 25 ptas

PRECIOS FIJOS.—VENTAS AL CONTADO

Tejidos Nacionales y Extranjeros LAS FILIPINAS

5-TORNERIA-5.

¡GRAN OCASIÓN!!

Para mayor comodidad del público, los dueños de este acreditado Establecimiento están ampliando é introduciendo importantes reformas en el local; y al efecto, estos señores han decidido realizar todas las existencias que en la actualidad poseen un cincuenta por ciento menos de su valor

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

Table with 2 columns: SUSTANCIAS FIJAS and Prices. Includes items like Sulfuro sódico, Bicarbonato cálcico, etc.

Table with 2 columns: TARIFA DE LAS AGUAS and Prices. Includes items like Por usar el agua en bebida durante la temporada, etc.

En la subasta de carnes verificada ayer, han sido contratadas á los precios siguientes: De vaca: á 1'42 pesetas el kilo.—Raja 2 céntimos. De lanar: á 1'08 pesetas el kilo.—Baja 2 céntimos. De macho cabrito: á 1'10 pesetas el kilo.

Demografía.—Del resumen del movimiento de población que por la Secretaría Municipal se remite al Gobernador civil de la provincia, aparece que durante el pasado mes de Julio se han efectuado en esta ciudad 28 matrimonios y han ocurrido 130 nacimientos y 192 defunciones, resultando una diferencia de menos en la población de 62 individuos. De los nacimientos han sido legítimos los de 62 varones y 46 hembras, é ilegítimos 9 y 13 respectivamente. Las defunciones se dividen en 94 varones y 98 hembras, y sus estados son: 130 solteros, 41 casados y 21 viudos. Las edades de los fallecidos son las siguientes:

Table with 2 columns: Age groups and Number of deaths. Includes categories like En el claustro materno, Hasta 5 meses, etc.

En el Hospital de Santa Isabel existían 163 enfermos y entraron 143, dando un total de 306, de los que se bajan 166 que salieron en dicho mes y quedan 140. Por la Hospitalidad domiciliaria se han expedido 1.260 papeletas y se han pagado 25 nodrizas. El número de recetas servidas por la farmacia del Hospital asciende á 4.201. En la Casa-Matadero han sido sacrificadas 448 reses vacunas, 1.271 cabezas de ganado lanar y 242 de cerda, ascendiendo el peso total de ellas á 96.193 kilos. El precio medio del kilo fué 1'54 pesetas la vaca; 1'19 id. la de lanar y 2 id. la de cerdo.

Detenidos por la guardia municipal en el día de ayer: Uno por promover un fuerte escándalo y acometer con armas á una mujer, resultando ésta con una pequeña herida en los dedos de la mano izquierda teniendo lugar el hecho en la calle Cañamero. Otro por promover escándalo en su domicilio calle Abades, 4, é insultar al sereno al ser reprendido. Otro por castigar á golpes á una mujer, resultando con contusiones en la cara y brazos, ocurriendo el caso en la tienda de bebidas «Los franceses». Cuatro por cuestionar y darse de golpes promoviendo escándalo en las calles Alamos y Arbolledilla. Otro por sustraer una sábana de una casa de la Porvera, 55. Otro por dar de golpes á otro y promover escándalo en la Alameda de Fortián de Torres.

Anuncios de interés.

En una casa particular y con buena familia se desea una ó dos personas con asistencia ó sin ella.—En la imprenta de este periódico darán razón.

Se alquila establecimiento de bebidas de la calle Arcos, número 33.—En la imprenta de este periódico darán razón.

LA BENEFICA.—Casa de préstamos San Agustín, 8.—El Domingo 10 de Septiembre de 1899 desde las doce en adelante, se venderán en subasta pública las alhajas ropas y demás objetos, procedentes de los empeños hechos en dicha casa, pertenecientes al mes de Enero de 1899, desde el número 1 al 4.121, caso de no redimirlos ó renovarlos sus dueños. Esta Agencia solicita á las personas que tengan prendas ú objetos apartados de subastas anteriores se sirvan redimirlos ó renovarlos para no dar origen á su venta en esta subasta. Jerez, 14 de Agosto de 1899.—M. Ortega Barba.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marín, Caracul, núm. 6.

Se arrienda una bodega en la calle de la Carne número 8.—Informarán, José Luis Díez (Princesa) núm. 6.

EL BAZAR JEREZANO

Se ha trasladado al número 16 de la calle Larga. Desde el primero de Agosto seguirá atendiendo á su clientela en el mismo domicilio hasta su inauguración que se anunciará con una gran rebaja de precios.

Buena ocasión.—Se arriendan dos bodegas con agua abundante, lavadero, etc.—Calle Murillo núm. 5. En el escritorio de las mismas darán razón.

Gran Camisería Parisiense de Tamayo Hermanos.—Camisas para caballeros á precios económicos.—Equipos de novias.—Canastill s para recién na idos y equipos para colegiales. No olvidar lo barato que vende esta casa, todos los artículos de cintas, adornos de vestidos y todo lo concerniente en el ramo de quincalla. Se planchan camisas á 25 céntimos.

NUEVO COLEGIO.—Bajo la advocación de San Isidoro se ha inaugurado un Colegio de primera enseñanza elemental y superior, dirigido por el profesor D. Benito Mantecón, en la plaza de Belén, núm. 9, para los jóvenes que deseen ingresar en la segunda enseñanza ó pretenden dedicarse al comercio.—Se dan lecciones á domicilio

Servicio permanente.—Abierta toda la noche se halla la Farmacia de A. de Luque, Larga 73 y 75

Sellos de Caoutchouc y metal.—Pidanse á José García Piñero.—Feria, 11, Sevilla

ANUNCIO IMPORTANTE.

D. Antonio Galvan, profesor dentista de Cádiz, anuncia á la clientela, que en breve emprenderá su acostumbrada expedición para tomar baños en Puesto Viego.

Se alquila una bodega de 32 botas de asiento en la calle Balderrama, número 8.—Guadalete 12 darán razón.

Se alquila una espaciosa accesoría muy acreditada para taberna calle Silos, núm. 1, esquina á la plaza del Carbón.—Larga, núm. 6, dan razón.

Se arrienda una bodega pequeña plaza de Basurto, núm. 2.—Informarán, Larga 8.

Patatas superiores.—Se venden á 6 pesetas quintal, á 1'50 la arroba y á 0'15 el kilo.—Calle Porvenir número 5, Reñidero de gallos.

Se arrienda un granero de 1.800 fanegas, en la plaza de Basurto, n.º 7, y una bodega de 60 botas de asiento en la misma casa. En la barbería, Lancería 1, darán razón.

Por término de cinco días, á contar del día de fecha, queda expuesto en la tienda calle de la Merced número 39, el nuevo reparto de la cantidad que por contribución de subsidio industrial debe satisfacer en el a-tual año económico el gremio de vendedores al por menor de vinos, aguardientes y lic-res del país para que los interesados en é puedan examinarlos. La junta de agravios se celebrará el jueves 17 del corriente á las 2 de la tarde, en el salón alto de la tienda la «Parral» calle de Caballeros Jerez 12 de Agosto de 1899.—Los Síndicos.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—La Merced. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—La Asunción de Ntra. Sra. MAÑANA.—Santos Roque y Jacinto cf.

PARROQUIA DE SAN MARCOS.—Hoy continúa á las nueve de la mañana la devota y anual novena en honor del glorioso San Cayetano, Padre de la Providencia.

IGLESIA DE LA MERCED.—A María Santísima de las Mercedes Patrona ant quisima de esta M. N. y M. L. ciudad de Jerez de la Frontera le consagra sus amantes hijos y devotos en la iglesia de su advocación una solemne novena que dió principio el día 14 del presente mes de Agosto á las seis de la tarde autorizando tan solemnes cultos Cristo Nuestro Señor Sacramento, siendo orador el Sr. D. Francisco Ruiz y Sánchez, cura ecónomo de San Marcos.

El día 15 á las once de su mañana, se celebra la fiesta principal de tan Soberana Madre, y Augusta Patrona, y predicará el mencionado Sr. Ruiz

El último día por la tarde, después de la Reserva, se manifestará la Sábana Santa.

Para los devotos que no puedan asistir por la tarde, se volverá á rezar el ejercicio de la novena, después de la Reserva. IGLESIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Hoy 15, festividad de la Asunción de la Santísima Virgen, á las siete y media de la mañana procesión, y acto seguido función solemne con sermón á cargo de un P. Carmelita.

Por la noche, terminados los ejercicios, adoración de la reliquia de la Santísima Virgen. Desde las primeras Vísperas del día 14 hasta la puesta del sol, el 15, se gana Indulgencia Plenaria visitando esta iglesia.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.—Hoy, festividad de la Asunción de la Santísima Virgen, celebra la Corte de María su fiesta principal. A las 6 de la mañana tendrá lugar la misa de comunión general; á las siete y media de la tarde comenzarán los devotos ejercicios con la exposición de S. D. M., rosario y sermón que predicará el R. P. Francisco Zapier.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL MUY ILTRE. SEÑOR D. Manuel López Gala. Presbítero Canónigo de la Real é I. Iglesia Colegial de esta ciudad. Falleció el 15 Agosto de 1897. (Q. S. G. G.) Todas las misas rezadas que se celebren el 16 del corriente, en la Iglesia de las RR. Descalzas, así como la solemne con Responso que se cantará á las nueve de la mañana, serán aplicadas por su eterno descanso Su familia suplica á los fieles lo encomienden á Dios Nuestro Señor.

Telegramas

Mazzantini herido gravemente.—Picadores lesionados. Madrid 14 de Agosto de 1899, á las 2:30 de la mañana.

En la plaza de la Coruña Mazzantini fué cogido por el tercer toro: volteo y le atravesó un muslo. Trasladado al hotel de Francia, se halla grave.

En la misma corrida á un picador se le rompió una costilla y otro quedó herido en la cara.

El general Blanco.—Declaración de Mazareno.—Las heridas de Mazzantini. Madrid 14 de Agosto de 1899, á las 10:50 de la mañana.

El general Blanco desea que se le exijan responsabilidades y dice que tiene su conciencia tranquila. Mazareno ha declarado que apenas abran las Cortes presentará un acta de acusación contra el gobierno de Sagasta, único responsable de la pérdida de las Colonias.

Las heridas de «Mazzantini» son leves.

Silvela y la Regente.—Villaverde indispuesto.—Suspensión del viaje de la Corte.—Contra

la peste.—Medidas sanitarias.—Prisiones en París.—Complot contra la República.—Lluvias y terremotos en Portugal. Madrid 14 de Agosto de 1899, á las 5:50 de la tarde.

Silvela almorzó con la Reina.

Villaverde está indispuesto y se quedó en Vitoria. Se ha suspendido la ida de la Corte á Pasages para inaugurar el Coupge.

El Consejo de Sanidad ha acordado declarar sucios todos los puertos de Portugal y establecer en la frontera cinco estaciones sanitarias. Se estremaarán todas las precauciones sanitarias.

Se han hecho centenares de prisiones en París, por estar complicados en un complot contra la República.

Lluvias torrenciales y terremotos en el Centro de Portugal, donde reina gran pánico.

Consolidado, 63'15 CAMBIOS. Londres 31'10 París, 23'00

Matadero de Jerez de la Frontera

Reses degolladas en el día 14

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precios. Includes items like Vacuno, Lanar, Cabritos, etc.

Estado de servicios municipales.

DIA 11 DE AGOSTO HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este día 24 Recetas servidas por la farmacia del Hospital 159

Nodrizas que se pagan de este capítulo 25 Tranzentes sacorridos 0

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 123 Entrada en el día de la fecha 6

Total 129 Baja por curados 5 d. por fallecidos 0

Existencia que queda 124

CARCEL

Presos existentes del día anterior 56 d. entrados en el día de la fecha 0

Total 56 Han salido 2

Quedan 54

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 2.—Mujeres, 0.—Niños, 3.—Niñas, 1.—Total, 6

PLAZA DE TOROS DE JEREZ

Hoy Martes se verificará una gran corrida de novillos toros, pertenecientes á la remembrada ganadería de la señora viuda del Sr. D. Miguel López Aparicio, del Puerto de Santa María.

Espadas.—Manuel Lara «El Jerezano», Diego Rodas «El Morenito de Aigeiras» y Manuel Cuadrado «El Gordito»

Precios.—Entrada de sombra, 2'10 ptas.—Id. de sol, 1'05.

Imprenta de EL GUADALET E.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

GRAN OCASION

Esta casa REALIZA cuanto tiene de existencias en

MANTONES BORDADOS DE LA CHINA.

con una considerable rebaja.

Ha recibido todo el surtido de verano en telas y confecciones.

Muy en breve espera las últimas novedades de París y Lyon.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente a nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas después de usadas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos a recibir las.

Los Domingos y días festivos, cerrado.

SERVICIO DE FERROCARRILES.

PRECIOS			ESTACIONES.	Ex- preso.	Correo	Mixto	Mixto	Mixto	1.º PRECIOS			ESTACIONES.	Ex- preso.	Correo	Mixto	Mixto	Mixto
1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase							1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase						
50 85	30 40	24 15	Madrid	8 05	9 25	7 10			1 75	1 30	0 80	Cádiz	2 54	6 00	3 07	10 30	6 15
45 95	30 70	20 85	Órdena (F.)	7 04	12 05	1 50			3 60	2 25	1 35	San Fernando	3 15	6 29	3 41	11 14	7 47
			Sevilla (P. de Armas)	10 04	13 25	6 50			4 25	3 10	1 85	Puerto de Santa María	3 31	6 47	4 02	11 45	8 08
DESDE SEVILLA.									6 25	4 40	2 80	Jerez (F. E.)	4 10	7 31	4 50	12 49	8 06
1 66	1 25	0 75	Dos Hermanas	10 38	4 26	7 29	9 21	6 44	10 05	7 20	4 30	El Cuervo	4 53	8 14	5 30		
3 60	2 70	1 60	Utrera (F. E.)	11 06	4 50	7 51	9 43	7 13	12 00	8 70	5 20	Labrija	5 31	8 47	6 03		
4 95	3 75	2 25	Alcantarillas	11 24	5 21	8 14			13 30	9 65	5 75	Las Laberas	5 54	9 13	6 49		
6 35	4 75	2 85	Las Cabezas	11 40	5 52	8 34			14 75	10 75	6 45	Utrera (F. E.)	6 15	9 34	7 11		
8 35	6 25	3 75	Labja	12 04	6 26	10 63			16 60	12 15	3 25	Dos Hermanas	6 43	10 37	8 02	4 28	4 22
9 70	7 25	4 35	El Cuervo	12 21	6 53	10 23			18 20	13 35	8 00	Sevilla E. S. Bernardo II	7 01	10 46	8 34	4 44	8 48
12 00	9 51	5 40	erez (F. E.)	12 51	7 25	11 04			20 10	15 25	9 15	Sevilla Plaza de Armas	7 07	11 16	8 58		
14 15	10 31	6 21	uerto de Santa María	1 16	7 30	11 29	8 35	8 47	22 10	17 25	10 30	Cádiz a F.)	10 28	3 45	2 15		
15 31	11 21	6 71	uerto de Real	1 36	7 47	11 47	8 53	4 03	24 10	19 25	11 35	Madrid	11 10	6 10	9 00		
16 61	12 11	7 21	San Fernando	1 47	8 18	12 14	9 19	4 26	26 00	21 10	12 40						
18 21	13 31	8 0	ádiz	2 05	8 31	12 37	9 47	4 54	28 00	23 10	14 05						

El tren expreso sale de Madrid los Lunes, Miércoles y Viernes y de Cádiz los Martes, Jueves y Sábados.—Los trenes entre Sanlúcar y Jerez salen de este punto a las 8:10 de la mañana, a las 1 de la tarde, a las 5:5 de la id., y a las 8:35 de la noche, y de Sanlúcar a las 6:10 de la mañana, 10:35 de la id., 3:35 de la tarde y 11:30 de la noche, llegando a Jerez a las 7:03 de la mañana, a las 11:28 de la id., a las 4:27 de la tarde, y a las 12:23 de la madrugada.—Los trenes correaos solo llevan 1.ª y 2.ª clase entre Madrid y Sevilla.—Todos los días salen del Puerto para Rota Chipiona y Sanlúcar dos trenes; uno a las 7:30 de la mañana y otro a las 7:42 de la noche. De Sanlúcar regresan: uno a las 5:30 de la mañana, y otro a las 5:47 de la tarde.—A los precios señalados se añaden 15 por 100 de impuesto de guerra.



VINO NOURRY

A la vez
Depurativo y Fortificante.

Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de

DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO

Sustituye con ventaja a las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

GRATIS

AL CARBON

La Asociación de Artistas Parisienses (la más grande institución de Francia, de reproducciones artísticas) hará a todos los que manden una fotografía, una hermosa ampliación al tamaño natural, hecha al carbón, enteramente gratis, a condición de enviar el correspondiente anuncio dentro de veinte días, a contar desde la fecha de este periódico, a Mr. SCHNEIDER, Director de la Asociación de Artistas Parisienses, en su domicilio particular, 28, Rue de Moscou, París. La fotografía será devuelta intacta con la ampliación. Escribese el nombre a dorso de la fotografía.

MAGNESIA DE BISHOP.

El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de ser agradable como bebida matutina, obra con suavidad sobre el vientre y la piel. Se recomienda especialmente para personas delicadas y niños.

El citrato de Magnesia Granulado Efervescente de Bishop, originalmente inventado por Alfred Bishop, es la única preparación para entres de su clase. No hay ningún sustituto «tan bueno». Póngase especial cuidado en exigir que cada frasco lleve el nombre y las señas de Alfred Bishop, 28, Spelman Street, London.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º (Canto Calatrava) MADRID

(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 a 3, gratis a los pobres, y por carta (con toda reserva) a los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

HEMORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; CAPSULAS KOCH, 3 ptas. caja. ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS y pupas de la PIEL, POMA DA KOCH, 3 ptas. pomo. DEPURACION de la SANGRE, siempre necesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PEARLS KOCH, 3 ptas. caja. Venta buenas Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza o sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VESIGA y RIÑONES (cálculos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEOS DEL DOLOE AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, PERDIDAS semen, HYSTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolía, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador a toda edad, sin perjudicar jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y a correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Jerez de la frontera, vende estos preparados la Farmacia del BUEN SUCESO, Caballeros 12, y demás Farmacias y Droguerías bien acreditadas



HARINA LACTEADA BENESTEE

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILITADAS

Agente general en España, viuda de Rafael Romero.—Jerez de la Frontera.



PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

con Ioduro de Hierro inalterable

la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escrófula, etc.

Enfrase el Producto regenerador con la firma BLANCARD y las señas de 40, Rue Bonaparte, en París.—Precio: Píldoras, 4fr. y 2fr.25; JARABE, 3fr.

TARJETAS

Desde 1.50 pesetas, el ciento

Se hacen en la imprenta de este periódico.

CHOCOLATES Y CAFÉS

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

RESTAURADORAS

El mejor remedio para la pronta curación de LAS MUJERES ANEMICAS ó CLOROTICAS, la inapetencia, esterilidad y propensión al aborto, son las Píldoras Formiguera, con hierro, manganés y pepsina.

Las jóvenes que al llegar a la época del desarrollo, están pálidas, enflaquecidas y enfermizas, recobran con su uso, los colores y energía propios de su edad

Véndense en todas las Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE D. FRANK

Purgativos, Depurativos y Antisépticos

ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias: JAQUECA — MALESTAR — PESADEZ GÁSTRICA — CONGESTIONES — ENFERMEDADES INFECCIOSAS — ETC.

Enfrase el Frasco adjunto en 4 Colones.

Paris, F.º LEROY, 91, Rue des Petits-Champs y Palais National.



AGUA SALLÉS

No más Canas

Esta Agua sin rival progresiva é instantánea, devuelve a los Cabellos blancos y a la Barba su color primitivo.

Rubio, Castaño, Moreno ó Negro.

Exista una ó dos aplicaciones en la noche al preparar el producto.

PRODUCTO INOFENSIVO RESULTADO GARANTIZADO

SALLÉS, Fie. 73, Rue Turbigo, PARIS

VENDESE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Por mayor, Cebrián y C.ª, Puerta Ferrisa, 18, Barcelona.

Imprenta de «El Guadalete», a cargo de Martín Díaz.—Compañía

Sobres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.